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Az orosz alkotmány
PéterVár, február 5. Saburevet, a 

birodalmi tanács tagját czáti rendelet­
tel kinevezték ama bizottság elnökévé, 
melyet a minisztertanács indítványára 
hivnak egybe, hogy reformálja a sze­
nátust és dolgozza ki a helyi közigaz 
gatási bíróságokra vonatkozó törvé­
nyeket. A ez ár ama reménységének ad 
kifejező t, hogy a tanácskozás gyorsan 
eredményre fog vezetni.

Megindult a jég a Dunán
Bndapest február 5. A fővárosnál a 

tíz folyton rohamosan emelkedik, a miiül 
a félig megolvadt jég ismét megcsuszamlott. 
A Duna tagnap óta 35 centimétert emel 
kedett s mai magassága 360 czentiméter. 
Az áradás és ennyhérö vált időjárás követ­
keztében valószínűleg az folyamszakaszon 
megindult a jég. Az éjjel Vácznál megindult 
ti jég, de hamarosan nagy torlaszokban a 
zátonyoknál ismét megállt. A Dunán a jég 
Drenkovát kivéve Orsován áll.

Khuen a trónörökösnél.
BÓCS február 5. Ftrencz Ferdinánd fő­

be ezeg ma az általános kihallgatások alkal­
mával többek között Khuen Héderváry gró 
fO', ő ieisége személye körüli miniszterét i 
fogadta.

is

Szénbányászok sztrájkja.
London, február 5. A bányamunkások 

nemzetközi bírósaga, ma délmán Beworben 
rendkívüli ülést tartott, amelyen részt vet­
ték Angiin, Németország, Frt-.ncziaország és 
Belgium kiküldöttei. Az angol kiküldöttek 
jelezték, hogy az angol bányáezegyesületek 
gyűlése 13 lkán lesz és a végrehajtó bizott­
ság javasolni fogja, hogy a németeknek 
adandó támogatást fokozzák. A franczia ki­
küldöttek közölték, hogy a fianczia bánya 
munkások elhatároztak, hogy ez időntul való 
muukái el nem vállalják, hogy ilyenformán 
akadályozzák meg azt, hogy franczia szén 
kerüljön Németországba. — Francziaomág 
északi kikötőinek munkáséi ellenőrizni fog­
ják a Németországba való szénszállítást. A 
német sztrájkbizottsággal közölték, hogy a 
ránézi a munkások is elhaározták, hogy 
gyűjtenek a német sztrájkolók számára. — 

Htfy gyűjtést ji leztvk Belgiumból is. Be- 
varják, hogy a vállalkozók a munkások kö­
veteléseire mit felelnék, hogy azután tanács- 
ozhassrmiik. Ha a munkások követeléseit 

visszautasítják, akkor a belga szénbányákban 
nvb összes bányamunkások is sztrájkba álla- 
? . A német kiküldöttek úgy nyilatkoznak,

°gy bíznak a sztrájk eredményében.

Az orosz nemesség és a czár.
Moszkva február 5. A nemesség mai 

gyűlésén a czárhoz intézendő felirat szöve­
gét a következükben állapították meg : Czár! 
Oroszország mostani nehéz napjaiban a 
moszkvai nemesség figyelme feléd fordul és 
lelkét ugyanaz az aggodalom tölti el, mint 
a te orosz szivedet. Isten súlyos megpró­
báltatást küldött rád, óh czár és Oroszor­
szágra. Olyan nehéz és makacs háború szívja 
fel Oroszország minden erejét, amilyen ed 
digelé még nem volt. Még nem látható be 
a háború várva várt vége és közien belső 

i ziláltság szaggatja a társadalmat és izgatja 
1 íel a népet. Talán a háború viharától elká- 
I bulva kishitiien s háború azonnal való meg- 
1 szüntetésé!c gondoljunk, ami csuk súlyos 
veszteségek és Oroszország politikai meg­
alázásának árán volna lehetséges ? Nem ! 
Veled együtt czár abban bizakodunk, hogy 
bátor hadseregünk a tapasztalt hadvezér 
vezetése alatt kivívja a kívánt diadalt és 
Oroszország becsületes tartós békét biztosit. 
Vájjon most van-e ideje e súlyos körülmé­
nyek közt annak, hogy Oroszország kor­
mányrendszerének bárminő újjászervezésére 
gondoljunk ? Hsdd vonuljanak el a háborús 
felhők, csillapodjék le a zavar, tikkor Orosz­
ország intéző kezedtől vezetve megtalálja 
azokat az utakat, melyeken belső életét az 
autokrata császárnak az országgal való egye 
sülöse alapján felújíthat ja, úgy ahogy azt 
történelmünk parancsolja. Uralkodjál erős 
tudatában autokrata császár ! Hatalmad nagy­
ságában rejlik az orosz nép ereje és re 
ménysége. Egysége a benned (is Oroszor­
szág javáért való fáradhatatlao gondoskodó 

' sódban rejlik. Bízzál to abban, hogy az 
orosz haza régi rendje hű hozzád.

Moszkva, február 5. A nemesség mai 
ülésében elvetett kisebbségi felirati javaslat 
rámutat arra, hogy az uralkodó koronás 
elődei meg nagyobb veszedelmek és belső 
zavarok közepette jutottak trónra és Orosz 
országra néppel való bölcs egyesülés meg­
mentették és nagygyá tették. A mostam 
súlyos napokban sem fog hiányozni az áldo­
zatkészség. Csak a te szavadat szomjazzuk, 
mely érezteti velünk, hogy a czár és a nép 
között való kötelék nem szakadt el és hogy 
te, mihelyt szükségesnek találod, á meghi 
vöd nép képviselőit az állam munkáján való 
részvételre, hegy dicsőséges elődeid bölcs 
példája szerint népeddel egyesülve találd 
meg az utat, a tovább való kibontakozásra 
és hazád felvirágoztatásara. A felirati javas­
lat végül arról biztosit, hogy szavaiból 
csak a tiszta, nem szín eit hazaszeretet
beszél.

Katona es rendőr harcsa.
Budapest, február 5. Külfreiber 

Gyula honvédközkatona az éjszaka a 
Tompa-utczai 20 számú korcsma ab-
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DEBRECZEN,
Piaocutteza 47. és 49. HáM

lakait beverte. Szabados József 1326. 
szánni rendőr figyelmeztette a katonát, 
amire az előrántotta oldalfegyverét és 
a rendőrre rontott. A rendőr erre kar ­
dot rántott és úgy védekezett a ka­
tona támadása ellen. A küzdelem azzal 
végződött, hogy Kühtreiber a kezén és 
fején szenvedett sérüléseket. Sebét a 
mentők kötözték be, azután átadták a 
katonai őrjáratnak.

Öngyilkossági kísérlet,
Budapest, február 5 Az éjszaka az 

Erzsébet, híd 30—35 év kőiül térfi főbe lö te 
magát. A mentők a súlyosan sebesült, esz­
méletlen állapotban levő férfit u Rókui-kór­
házba szállították. Kilétét nőm tudták meg­
állapítani.

Az öngyilkosok szövetsége.
Budapest, február 5. A rendőrség 

érdekes szövetségnek jutott a nyomára. 
Öt iskolás fiuk elhatározták, hogy ön- 
gyilkosságot követnek el, mert rósz 
bizonyítványt kaptak. Az egyik, Schnel­
ler József gimnáziumi tanuló már teg­
nap délután leugrott a Verseny-utcza 
10. számú ház második emeletéről. 
Azonban csodálatos módon semmi 
komolyabb baja nem történt. Haza­
vitték Luther-utcza 10. számú laká­
sára, ahol bevallotta, hogy 36 társával 
egyetemben szövetkezett az öngyilkos­
ságra. A fiú bátyja Schneller Adolf, a 
városi villamos vasút hivatalnoka nyom­
ban a rendőrségre sietett, ahol beje­
lentette az esetet, egyúttal az öngyil­
kosságra szövetkezett fiuk névsorát is 
átnyújtotta. A rendőrség nyomban föl­
kereste a kalandos fiuk szü'öit, hogy 
akadályozzák meg a gyerekeket szán­
dékukban.

Forradaldtn készül Veneznlában.
New-York, február 5. Villemstttdi 

távirat jelenti, hogy van ok annak feltevé­
sére, hogy Venezulában forradalmat tervez­
nek. A forradalmi párt egyik ügyvivője, ki 
Kolumbiából érkezett azt jelenti, rogy pénz 
és fegyver érkezett forradalmi czélokra.

Az orosz munkás-forradalom.
LOdZ, február 5. Tegnap az utolsó 

zavargásoknak 9, ma pedig 6 áldoza­
tát temették el. A temetőben ismétel­
ten megütközött a tömeg a katona­
sággal. Ketten elestek, 16-en megse­
besültek. Egy rendőr megölt egy zsidó
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fiút, aki egy utczai hirdetményt le­
tépett, úgyszintén egy munkást is. A 
közúti vasút forgalma szünetel. Az 
összes gyárosok elhatározták, hogy 
tiz órás munkanapot engednek, vagy 
pedig e helyett a kormány beleegye­
zésével másfélórás déli szünetet. A 
pályaudvaron az érkező és távozó 
utasok podgyászát átvizsgálják.

Varsó, február 5. A sztrájk most 
a varsó, petrikani, kalisi, radoni, lub- 
lini, és szuvadpi kormányzóságokra 
terjed ki. A szuvalpi kormányzóság­
ban a sztrájk véget ért.

Tarló, február 5. A Varsavski Nemde 
hosszabb czikkben kifejti, h gy a lé y :k 
azt bizonyították, hogy a sztrájnot kivii rül 
hurczolták be. A munkások megcsalt u do 
zatui a tujtogatóknak, kiknek czétjuk volt 
zavart gerjeszteni. Varsóban hir szerint 
visszatér az é,üt. a rendes kerékvágásba

Kolera és pestis Oroszországban.
Pétervár, február 5. Maines vauban 

január 24 ikétől 30-ig több koleraeset for­
dult elő. Vadkábau január 25-tői 31 ig ismét 
11 szibériai pestis esetet állapítottak meg. 
A belügyminiszter utasítja a kormányodat, 
hogy a kolerajárvány tapasztalat szerint a 
tavnszszal vagy a nyáron ismét erősebb 
lesz és nem tudni előre, hogy hol fog fel­
lépni. A miniszter ezért megelőző intézke­
déseket rendel el.

Sikerült korlesfogás.
A* oláh atyafiak szökése.

A most lezajfott választási Campagne 
alatt minden tábor különös kortesfogasokkal 
iparkodott az ellenpártnak ártani és a saját 
helyzetét erősi'eni. A sok, már kipróbált és 
ujonan kieszelt korteafogások között az első 
helyek egyike illeti meg az>, amelyet Len 
gyei Zoltán érdekében alkalmaztak az em­
berei. Csúcsán történt. A kormánypárt kü­
lön vonatot indított, melyen a választás nap­
ján Tagányi oláhjait készült Zilahra, a kerü­
leti központba szállítani. A hosszú vonat 
minden kocsijában heringmódra összesajtolva 
szorongtak a bocskoros atyafiak. A perronon 
ácsorgó Lengyel-párti függetlenségi érzelmű 
férfiak vegyes érzelmek közt nézték ezt a 
félelmetes inváziót.

— Sokan vannak! tűnődött az egyik.
— Éppen én is ezt gondoltam — 

mondja boszusan a másik.
— Tenni kéne valamit.
— Az ám, de mit ?
— Hopp, meg van !
Azzal, a ki ezt mondta, további szó- 

szaporitás nélkül odasietett a vonathoz és 
elég hangosan, bogy minden kocsiban meg­
hallják, igy kiált az egyik bitámaeekodó 
oláh felé.

— Mégis csak lelketlenség, a mit 
veletek tesznek I

— Mit?
— Csak azt, hogy a japánok ellen 

viszik benneteket, mert roszul áll az oro­
szok dolga.

Nyomban kinyílt minden kupóajtó és 
eszeveszetten ugráltak le a derék rumunyok. 
Egy se maradt a vonaton. Beszélhettek 
már aztán a sereghajtók, nem volt az a 
hatalom, meg az a banké, a rorly kapaczi- 
talhatta volna őket. Gyalogszerrel a hegye 
ken, vad rengetegeken át bujdostak haza 
— Csúcsára.

UJDONSASOK.
— Hajdumegyei Népbank vasár­

nap délelőtt tartotta első évi rendes közgyű­
lését dr. Bruckner Ernő elnöklete alatt a 
tagok élénk részvété mellett Az igazgató 
Ságnak ói felügyelő bizottságnak megadták 
a felmentvényt és az igazgatóságnak jegyző- 
könyvi köszönetét szavaztak o szép és site­
rekre biztató eredményért.

— As öreg Booxkó halála. Deb- 
raczen egyik köztiszlelt polgáré, a néhai 
volt főkapitány édes atyja vasárnapra virra­
dóra éjfélkor meghalt. Halálát az alábbi 
gyászjelentés tudatja : Mély fájdalom nal íu 
datjuk a legjobb férj, após, illetve nagyapa 
demónytalvi idősebb Boczkó Sámuel keres­
kedő eleié 85 ik, boldog házasságának 1T ik 
évében folyó február hó 4-en éjjel 12 órakor 
6 heti szenvedés után bekövetkezett cscn- 
dós elhunytat. Kedves halottunk földi ré­
szei f. február hó 6 án délután 3 órakor 
fognak a József királyi berczeg uícza 15. sz. 
gyászháztól az ágostai evangélikus egyház 
szertartása szerint tirtandó rövid ima után 
a Hatvan utczai sirkortbe örök nyuga ómra 
helyezni. Moly vógtisz'.ességté oíro rokonain­
kat és az elhunytnak barátait bánatos szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1905. le ruár hó 
5-ón. özvegye: Idősebb Boczkó Sámuelod 
szül. Noszigh Karolina. Menye ; Ózv. ifjabb 
Boczkó Sámuelnó Dragota Natália. Veje : 
Fodor Gábor. Unokái . Boczkó Béla, Fodor 
Gábor. Nyugodjék békésségbea ! A tömí­
tést Kernáts «Kegyelet8 temetkezési intézet 
rendezi.

— Öngyilkosság a fürdőben- Va-
sárnap délután a Petöfi-téren levő 
Teiegdi-féle fürdőben öngyilkassá lett 
Ojosz Gyula 22 éves gépügynök, a 
Bilkei és Órváry ezég alkalmazottja. A 
fiatal ember az egyik fülkében meg- 
fürdőit ét fürdés után a magával ho­
zott zsinegből hurkot formálván, aluss- 
csőre felakasztotta magát. A fürdő- 
szolga nagy későn nyitott be, mert 
akkorra már elszáll belőle az élet. 
Varga Emil kerületi oíos és Nagy Imre 
rendőrbiztos jelentek a színhelyen és 
miután az öngyilkosság kétségtelenül 
beigazolódott, a holttestet a közkórház 
halottas házába szállították. Az öngyil­
kos fiatal ember, két papírdarabra pár, 
kusza sort irt, amelyben tettéért bo­
csánatot kért és kijelenti, hogy ennek 
így kellett történni. Az öngyilkos ifjú 
édes atyját Orosz Mihály vasúti rak- 
tárnokot, aki Homokkert I. járásban 
lakik, a rendőrség értesítette a szo­
morú esetről.

— Tieztujitás a Zion egyletben.
A debreczeni Ziou betegsegolyző egylet va 
sárnap délután 2 órakor tartotta rendéi évi 
közgyűlését ifjú Schwarcz Vilmos elnöklete 
alatt a hitközség tanácstermében, mely al­
kalommal magejtették a túztujitást. Elnök­
nek ifjú Scwarcz Vilmos, aleln iknak Hochiel­
der Jakab, pénztárosnak Lusziig Dezső, el­
lenőrnek Schwarcz M. L., orvosoknak dr. 
Rózsa Mór, dr Kenyeres Elek, dr. Burger 
Péter, elöljáróság! tagokmk Fenyő Sándor, 
Hoffmann Sándor 6a Stern József, botogfet- 
ügyelőknek Rosenberg S'mon, S eier Gyula, 
Glück Adolf és We:sz József lettek meg­
választva.

— Villámlás februárban Péntek 
este ritka természeti tünemény történt a 
iortobágyon. Úgy este 8 óra tájban, miga 
ló csöndesen bulldogált, stirü vi támlás ha 
ütött a íélhomá yba. Nem az a nyári villám 
volt ez, amely a czikkávásával elkápráztat 
íanem valami hirtelen vi laaó vakító fehér­
ség. a mi pillanatra kísértetiesen világítja 
meg a tája*. Régi gazd «emberek az ilyen téli 
villámjárásbúl szavaz nyarat jövendölnek, no 
pedig effölőí ne adjon ez isten, mert mar 
megvette a m gyúrt evvel a bjtávai.

— Véresre vert kocsis a sze­
gény Ferencd József 28 éves kocsis 
a durvaságáról ösmeretes Murvai Jó­
zsef 3. sz. egyfogatu tulajdonosánál szol­
gál. Ez a szilaj, vad ember vasárnap 
este végtelen haragra lobbanl a miatt, 
hogy Ferenczi csak 1 korona 60 fil­
lért keresett a kocsival és előbb valami 
szerszámfával elverte a szegény ko­
csist, majd neki esett a srófkulcsával, 
leteperte a földre és nyolez helyen 
beszakitotta a fejét, az egyik fülét 
pedig behajtotta. A vérbe borult em­
ber ájultan hevert a föjdön, de a vad- 
átlatias bérkocsis még akkor is ütötte- 
verte teljes erővel. Alig tudták eleve­
nen kimenteni a durva ember kezei 
körül. A szerencsétlen kocsist a ren­
dőrség beszállította a közkórházba, a 
durva ember ellen pedig megindították 
a vizsgálatot.

— As iparos kör bálja. Vasárnap 
éjjel zajlott le az iparos-kör farsangi táncz- 
vigalma az «Arany Bika4 dísztermében, a 
mely zsúfolásig megteli: szebbnél szebb höl­
gyekkel. A rendezés óién nem hiába buz- 
gólkodott Biczó Gyu'a köralnök, pompásan 
sikerült erkölcsi és anyagi tekintetben is az 
iparos-kör bálja, A jelen volt hölgyek név­
sora a következő :

Asszonyok : Daku Jánosáé, Papp Jj- 
zsefnó, Molnár Petemé, Csapó Ferencmé, 
Máté Lajosáé, Pálfí Lajosné. Madai Imréné, 
Török Báliutnó, Tóth Gaborné, özv. Hákő 
Istváunó, özv. Tiszai Józsefné, Rácz Ist- 
vánni, Mikes Nándoroé, Révész Jánosáé, 
Sáfrány Imréné, Szeudrei Sándorné, Sigér 
Dáuie ns, Szilágyi Sándorné, tfj. Bőr Fe- 
reneznó, Ébert Vilmosáé, Fuchs Jánosné, 
Kerékgyártó Lajosné, Keresztesy Jánssné, 
Pető Jánosné, Mészáros Györgyné, Tóth 
Mihályné, özv. Madaras Istvánn1, Farkas 
Antalné, Újvári Gaborné, Gacsárdi Mi- 
hályné, David Islváurié, özv. Szabó Bálint- 
né, Sallai Sándorné. Molnár Mihályné, 
Szecsei Mihályné, Erdei Andrásnó, özv. 
Kovács Istvánná, Bulvárt Istvánná, Czerék 
Jánosáé, Szilagyi Káro ynó Bálint Józsefoé, 
Szentjobi Lásslóné, Vagi Józsefné, Bányi 
Jozsetné, Ilyós Józsefoé, Szobrai Jánosné, 
Fodor Jánosné, Váradi Józsefné, Nagy Jó­
zsefné, Polgári Mártonná, Riffi Károlyné, 
Hornyák Andrásáé, Zöld Józsefné, Kovács 
Károtyné, Bakó rz/gi Imréné, Piskolli Pátié, 
Szikácsi Józ efné, ifj. Király Ferenczné, Ki­
rály Ferenczné, Sipos Ferenczné, Kovács 
Andrásnó, Bank Árpádné, Novak Istvánná, 
Tóth Lajosné, Leskó Ferenczné, Burai Ist­
vánná, Csó'ca Palnó, Szepesi Jánosné, Bandi 
Sándorné, Rácz Józsefné, Tótn Istvánná, 
Kerékgyártó Sándor' ó, Szűcs Imréné, Nagy 
Imréné, Kovács Dánie né, Eanrószi Mátyásné, 
Demeter Jánosné, Dihon Jánosné, Erdei Já- 
nosnó, Muraközy Imréné, Bartha Gergelyné, 
Méhész Józ efné, Szenátor Arminné, Bariba

Az összes téli árukat, gyap- 17 á fi ft ft TP Ä1 fi A k -^i- gyermek kabátokat
juszövet, parketek a M bámulatos olcsón kiárulják

WÄLLERSTEIM FÜLÖP FIÁI őzé
bámulatos olcsón kiárulják

fl
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Dezsőné, Visóczki Ferenczné, Kiás Mihályné, 
Veszprémi Jánosné, Madarász Lajosné, Da- 
nisóczky Györgyné, Juhász Istvánué, Csillag 
Józsefné, Weisz Mártonné, Preizlerné ói húga 
Vitárius Béláné, Nagy Istvánná, Mészá­
ros Istvánná, Strum Jánosáé, Mancs Ká- 
rolynó, Bartha Mihályné, Losonczi Jánosné, 
Megyeri Kálmánué, Goldstein Lipótné, Or­
mós Andrásnó, Takács Sándornó, Szőllőssi 
Dánielnó, Vágó Mátyásné, Molnár Istvánná, 
Nagy Jánosné, Bartha Imróné, Erdős Já 
nosné, Jerémiás Károfyné, Vojta Gózánó, 
Fuchs Imrénó, Nachtner Jánosné, Biczó 
Gyulánó, Dávidházy Kálmánné, Tóth Si- 
rnuelnó, Szuróvi Józsefné, Dádai Jó séf né, 
Molnár Ambrusáé, Fuchs Jánosné, Hegyi 
Ernőné, Buday Gyulánó, Schnell Bertalanná, 
Fekete Bttoroe, Koppány Gyulánó, Balogh 
Mihályné, Molnár Györgyné, ifj. Fehertoy 
Istvánná, Ujváry Mihályné, Nagy Gábornó, 
özv. Tóth Józsefné és stb.

Leányok : Fuchs Róza, Várady Róza 
es Teréz, Nagy Juliska és Mariska, Folgony 
tisztiké, Barta Juliska, Hornyák Ida, Botos 
Mariska, Bakonyszegi Juliska, Kovács Ma­
riska, Király Juliska, Kocsis Mariska, Véber 
Jolán, Eötvös Mariska, Szurok Mariska, Tóth 
Esztike, Burai Mariska, Csóka Róza, Sze- 
pesy Mariska, Bundi nővérek, Rácz Bözsike, 
Szabó Mariska, Román Erzsébet, Demeter 
Mariska, Erdei Katicza, Varga Böske, Sze 
nátor Margit, Bakó nővérek, Barta nővérek, 
Moutiánszky nővérek, Bálint Juliska, Kál­
mán Gizella, Madarász Rózsika, Danisotszky 
Irén, Csillag Irma, Weisz Frida, Szathmary 
Viola, Bessenyei Jolán, Barta Rózsika, 
Szentjóbi Jolán, Baku nővérek, Molnár 
Róza, Vági Mariska, Csapó Ju:iska, Mithó 
nővérek, Pálii Rózsika, Maday Irma, Török 
Juliska, Tóth Rózsika és Mariska, Varga 
Juliska, Tiszay Erzsiké, Rácz nővérek, Nó- 
kös Valéria, Sztano Margi', Bóvész Rózsika, 
Sáfrány nővérek, Szendrei Juliska, Sigér 
Esztike, Bőr Mariska és Erzsiké, Kerékgyártó 
Vilma, Orosz Erzsiké, Kcrosztesy Ilonka, 
Pető Mariska és Erzsiké, Mészáros Esztike, 
Tóth Böske és Juliska, Madarasy Mariska, 
Farkas Rózsika, tJjváry Erzsiké, Gacsárdy 
Rézsika, Szabó Esztike, Tóth Rózsika, Szabó 
nővérek, Szabó Esztike, Sallai Zsuzsika, 
Molnár Mariska, Szecsey nővérek, Erdey 
Fényi Erzsiké, Barta Rózsika, Kovács Ma­
riska, Gelbáth Juliska, Kovács Juliska, Czo- 
rék nővérek, Szilágyi Rózsika, Bálint nővé­
rek, Szodray Juliska, Ilyés nővérek, Euyedi 
Ilona, Goldstein Hermina, Frank Ervina, 
Kormes Mariska, Szőllősy nővérek, Hajó 
Boske és Marosa, Tóth Rózsika, Molnár 
Mariska, Molnár Esztike, Nagy Juliska, Er 
dey Zsuzsika, B irta Rózsika, Erdős Mariska, 
Jeremiás nővérek, Wächter Erzsiké, Biczó 
nővérek, Tóth Ilona, Déday Juliska, Molnár 
Eliz, Tóth Mariska stb.

~ Tolvajfogó huszárok. Vasár­
nap este 7 órakor a huszárlaktanya 
felé igyekezett Gellén Lajos csavargó. 
Részeg volt és úgy támolygott a vá­
rosból kifelé. A huszárok észrevették, 
hogy a csavargó kezében két értékes 
női gallért és szőnyeget visz. Kérdőre 
vonták hát és mikor nem tudta okát 
adni, hogy honnan és hová viszi az 
értékes holmit, elfogták és bevitték a 
^szárnyába, ahonnan értesítették a 
Rendőrséget. ^ csavargó bevallotta, 

08Y a tárgyakat lopta, de hogy hol 
8 kitől, nem tudja ; még arra sem 

eju ékszik, hogy melyik utczában lopta, 
o y részeg volt. Vallomása alapján le- 
«töztatttt. A két értékes nSi gallér 
adósai jelentkezzenek a rendőr­

ig bunugyi osztályánál.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren­
dezett Magyar Király kávéházbau in1 este 
Rácz Károly teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Menyasszonyi és alkalmi aján­
déktárgyak Igen olcsón kaphatók 
Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában Piaos- és Szentanna-u. sarkán.

Színház.
Elnémult harangok.

[Színjáték 4 felvonásban. Irta : Rákosi Viktor. 
Először adták a debreczeni városi színházban 1905. 

február 5-én.)
Nagy idők rohannak fejünk fölött. Mig 

egész Európa valami lázas izgalomban hány­
kolódik : a mi aluszékony lelkünket is meg­
ragadja a nemzeti lót hamleti kérdése. Leg 
fogékonyabb Íróink őrzik, hogy sorsunk for­
dulóhoz ért. Próbálják inteni, elókészitjiii 
és okosítani a nemzetet. Herczeg Fereucz 
már megírta nagy intelmét, a bizánczi né­
pek sorsáról; most Rákosi Viktor kiá tja 
kiáltványát erős habokon hánykódó nemze­
téhez. Kiáltotta először regényének lágyabb 
szavában, kiáltja most a színpad mess-zdha- 
tóbb, izgatóbb hangján országgá. — Nem 
puszta szó az a tanítás, hogy a magyar iro 
dalom különösen válságos időkben : szoros 
kapcsolatba forr politikai és társadalmi éle­
tünkkel ; legszebben mutatja Harczegnok és 
Rákosinak legújabb szinjátóka.

Rákosi meglátta azt, amit nem min­
denki lát; elmondta nemzetének látását, 
amint nem mondták még el azok sem, akik 
valaha látták : hogy minden nemzetiséggel 
zöldágra vergődhetünk, akik laknak e haza ha­
tárai belől, de eggyel, de oláhval, a fanatikus, 
ravasz, aknamunkát munkáló románnal na­
gyon meggyűlik még a bajunk, ha nem oko­
san. vetjük el nyilát forgandó életünknek, 
erdélyi, eloláhosodott magyar faluban, a ma­
gyarság és a kálvim'staság havasi végvárá­
ban játszija le megdöbbendő történetét. Si­
mándy Pál, ez a kősziklahitü kálvinista pré­
dikátor kél megharczolni, harczát Todorescu 
Aal, a havasok oláh püspökével. Ez a küzde­
lem olyan egyenlőtlen, mint romlandó ember 
tusája a halállal. Egyik harezos pártján a 
hitbeli vak odaadás, a babona hatalma, 
pénz, rang és kormánytámogatás ; másik 
harezos pártján senki más, csak a láthatat­
lan Isten. Ezen a világon úgy szokott el­
dőlni az ilyen küzdelem, hogy a rósz ha- 
hotázva feszíti keresztre a jót, a nemest. 
A rohanó lavinát nem robbantja szót az 
utjátálló magános törzs ; átalgázol rajta és 
semmivé teszi. Rákosi, mikor regényét irta, 
a keserves igazság sátorában álmodta me­
séjét, álmodta megdöbbentő valóságnak. Ott 
nem tudott más kigázolást, mint hősének, 
Simándytiak nyomorult bukását, egeket os 
tromló viadalom után. Ott elnémulnak Bőd 
Péter templomának későn megkondult ha­
rangjai ; s a szerelmében háromszor csa­
latkozott szegény kálvinista prédikátor vé- 
gigzwhan a hívőket vesztett özvegy templom 
ajtajánál s zuhanása az egész vigyázatlan 
magyarság ügyefogyását példázza a földün­
ket alólunk kihúzó oláhsággal szemben. 
Vészkiáltás az egész regény. S akik jártak 
Erdély rejtelmeiben, azt vallják szomorún : 
bizony, ez az igazság 1

A színjátékban aztán a mindenható 
szerelem köti és oldja két nemzet képvise­
lőjének egymásbacsapó sorsát. Az oláh pap 
nemeslelkü lánya megszereti a dólczeg és 
nagyszivti raegyar prédikátort. A havasok 
püspöke nagy küzdelmet viv leánya vissza- 
vivásáért (mert aki az asszony: azé azerszágl), 
de fanatizmus megtörik a szeretet isteni nagy

voltán s a hatalmas Todorescu kezet csókol 
az elvesztett nyáját teregető fiatal magyar 
pásztornak. Tehát a színjáték, ellentétben a 
regénnyel, azt tanítja, hogy nincs még mitől 
félnünk, hiszen házassággal visszahódítja a 
félelmetes oláhságot is. Óh, bárcsak úgy 
lehetne ! . . .

Maga a színpadra vitel igen eleven 
dolog. Négy felvonása négy színes kép, 
melynsk talán nagyon is széle*, czifra 
keretje van, de a foglalatába zárt kép mind 
szines, színpadra termett, ható. Az egész 
úgy indul, hogy a békés kibontakozás nem 
nagyon lep meg. Csak az a baj, hogy az 
oláh pópa hatalmas arányú alakjával szinte 
eltemeti a gyengén szóló s nem sokat tevő 
református papot. Több és nagyobb munkát 
kellett volna rá bíznia a színdarab kereté­
ben. A környezet megrajzolása, a jelene­
tek egymásba kapcsolása, néhány erősen 
odavetett alak: mind nagy színi tudásra 
vall s hatását sohasem téveszti el.

Színészeink helylyel-közzel igen dere­
kasan megbirkóztak a rájok rótt feladattal. 
Legelső sorban Sebestyén Géza, aki az 
oláh pópa jellemét a fejlődésnek vagy 
három fokán mutatta be, meglepő erővel 
és nagy elhihető képességgel, ügy, hogy 
az ő korláttalan térioglalása nagyon sokat 
ártott a Simándy kiemelkedésének, különö­
sen, hogy Palágyira bízták megszemélye­
sítését. Palágyi előadásában van valami 
szótfolyó, kipontozott, nagyon is magyaráz- 
gató értelmesség, ami minden szerepét 
lomhává, áimataggá teszi.

Simándy hatalmas alakjára a gyöngék 
voltak vállai. Ide testi és lelki, hódító erő 
kell. Sikeresen küzdött meg nem épen rá­
szabott szerepével Menszáros Margit, aki 
csábot ugyan nem öntött a szép olá leány 
alakjába, de felruházta sok nemességgel és 
intelligencziával. Igen jól betöltötte helyét 
Arday Ida (Todorcseunó) és Ebergónyiné 
(gazdasszony.) Többé kevésbé sikérült hango­
kat hallatott Csiky (Zalathnay) és Faragó 
(Papp Mózes.) A második felvonás nagy 
zendülő jelenetét Halász és Virágháti vitték 
sikerre, igen jellemző erővel. Itt gyönyör­
ködtünk az összjáték eleven ősszevágásában.

A darab hatása igazán nagy volt. A 
közönség ünnepelte a távol betegeskedő Rá­
kosit, akinek nevében Makó Lajos mondott 
köszönetét. Megkapták fáradságuk jutalmát 
szereplők is, mert Sebestyént, Menszávost 
és Palágyit vagy tízszer hívták lámpák elé 
a második felvonás után. A lelkes hangu­
latot emelték a zenekar szebbnél-szebb ma­
gyar dalai. Ez az este még nagy sikereknek 
előhírnöke. Az Elnémult harangok (rósz 
czim !) még sokszor telcsendülnek a mi szín­
padunkon.

0 I
Rákosi Viktor, akinek .Elnémult 

harangok* czimti, megrázó, nagy igazságot 
hirdető darabját vasárnap este mutatták be 
színházunkban : nőm jöhetett el Debreczoubo 
a bemutatóra, hiába volt szándékában. Be­
tegség verte le lábáról. Lapunk fele ős szer­
kesztőjének az utolsó órákban ezt a távira­
tot küldte: „Nyomoruk inf uenzám miatt 
Debreczen helyett ma este Abbáziába muszáj 
mennem. Rekedt, náthás vagyok, őlel Rá­
kosi Viktor.*

500 koronái
fizetek annak, ki a Bartllla fog vizének használata mellett 
üregje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (France küldéssel külön 95 fii.) Bartllla- 
Winkler Ede, Wien, 19/I., Sommergasse 1. — Kaphat* 
minden gyógyuerttrban és dregenériéban — Csákié 
„Bartllla fogvtl“ kérendő. Hamisítások bejelentése jé 
utalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bdr- 

oentve köldök 7 üveget 6 kor. 30 filléréit.



üp ró mrSetdsel.
I« beóIk *0 fillér, Montul minden sbő 4 fillér. A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden híó 4 fillér.

1 kiló szilva 10 kr., 1 liter király petróleum 
16 kr., 1 kg. papirhcju dió 20 kr., 10 
dkg. törtnél k csokoládé 10 kr., 1 liter 
finom jamaika rum 80 kr., 1 doboz Kö­
högés, rekedtség ellen legjobbnak bizonyult 
..Király pemetefű bonbon“ 10 kr. Merkli 
Ferencznél, Füvés?kert-u. 14. sz._______

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 
kg. családi kávé 1 írt 20 kr. Kertész 
Mik óí fűszer üzletében, Csspó-u. és ke 
nyér piacz sarkán.

•ra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyű1 a órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

i)K,l>KKC'/.rN$
Szakácsnői és gazdas.-zony, áfást keresek 

helyben « legjobb és a leghoss.abb bi- 
zooyitviViyok ;al. Czirn a kiadóban.

ltivö februái 6.

Széchenyi kert 32. sz. ház jutányos árban 
el dó Érlel ezhe’oi Botos deiektjvnél a 
nagy .Honi ts . 1. *_______

„Yén czigány“ c/imü melodrámát Farkas 
Imre szerzeményét megvételre keresem. 
Óim a kiadóban.

1000 darab levélboriték tetszés szerinti ezég- 
nvomá sál 2 forintért megrendelliető Holt, 
maim és Kronpvilz könyvnyomdájában
Piacz u. 47. Telefon 18.

ezillag-ntcza 35, 37 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
feltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Ktinyatelep 31. szám. (az olajütö melleit) 
a tulajdonossal.

16 forgalma lüszer üzletet átveszek. Czim 
megáldható a kiadóhivatalban.

ügyes kézilányok kalap készítéshez felvétet­
nek Rózsa Lajosnál Kis templomtér.___

Csabán Dániel ajánlja tisztán kezelt saját 
termésű borait egy literes és fél literes 
üvegekben. Ugyanott egy sütemény áruló 
asszony felvétetik. Battyáni-utcza 15.

érák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

ftymnasinmi, polgári és elemiiskolai tanú 
lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­
ségire is, 5 hó alatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim .Joghall­
gató“ Késes utcza 6. szám.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

HyomdáSZ tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a
kiadóhivatalban.

Ä Deipczeni Hitelbank
£ Részvét!) társaság

f. é. február l-én
megkezdte működését.

DEBRECZEN, Kistemplombazár +

leiyasszonyi kelengye \
vászon, szőnyeg j

és Hii Mimi j
iöi divatáruk. *

Hatáh@HEott árak«. (

Kölcsönöket nyújt I SfiÉf llöki irodánkat

Hyngalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban._______

üzleti könyvek félárban kaphatok Hoffmann
és Kronovitz könyvnyomdájában Piaez-
utcza 49.

14 évesnél idősebb fiuk tisztességes foglal­
kozást kaphatnak. Czim a kiadóhivatalban.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi 
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

e-

váltékra, kötelezvényekre, ér­
tékpapírokra, árukra

Övadékkölcsönöket
ad bérlőknek és vállalkozóknak.

Jelzálog- és itatásos
(amortizációs) kölcsönöket enge­
délyez földbirtokokra és házakra 
a legkedvezőbb feltételek mellett •

Elfogad lenient
betéti könyvecskére és folyté 
számlára a legmagasabb napi 
kamatláb melletti kamatoztatás 
végett.

Vesz és elad
mindnincn ü értékpapírt és éfCZ 
pénzt, valamint

Elfogad megbízásokat
ilyenek vételére vagy eladására
és minden a báükszBkmába vágó 
ügyletek kötésére.

Üzleti helyiség
Széchényi utcza, 1. sz. I emelet.

Az igazgatóság.

Dehreczenben
Bankpalota, I , főlépcső, II emelet 

28. szám alatt

megnyitottuk.Sipos és Szász
£>£>£> mérnökök*

Finom Ruhaszövetekből,
ítóa-Bstilnz-sBlyEoli

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossuth-n. 5.

Pu L

36

Átköltözés miatt
a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, 4 
Blouse selymek, detain, karion, vászon, ka- 1 

T navász, szóval mindennemű röfös áruk • mesés olcsó árban lesznek eladva. •

Maradék áruház
Piacz-utcza 19. szám. Tisza palotává! szemben.

Nyomatott Hoflbnami 6« Krooovits íőnfroyouidajaban Debrecenben. a főportával szemben.
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